

# 白酒成危险品禁上汽车

“真让我们想不通，白酒怎么也成了危险品了。”昨天上午，汽车南站值班室走进了两位手里提着两箱56度白酒的旅客，他们因为不知道高度白酒也属于危险品而被检查人员拦下。

我们刚刚乘坐火车从新疆到苏州，从新疆把这两箱白酒带过来，火车站都允许我们带酒，汽车为什么就不行？”这两名旅客手中握着火车票，一走进值班室就对工作人员开了火。看着这两位带着怒气的旅客，车站工作人员开始耐心地做起了解释工作：汽车与火车的运行方式不一样，对危险品的要求也不同，

根据公安部门要求，高度白酒也属于危险品，而被汽车站禁止带上汽车，更何况现在是春运期间，乘车旅客较多，对安全的要求更高。在车站工作人员的反复劝说下，这两位旅客才最终同意转换其他交通方式出行。

据汽车南站工作人员介绍，目前随着客流的增多，该车站查获的危险品数量也在逐日增加，

同时站方发现很多旅客对危险品知识的了解都很浅显。所以春运期间站方要提醒广大旅客，在出行乘车时要事先检查一下携带的物品是否符合规定。据了解，除了高度白酒外，像家庭经常用到的空气清新剂、发胶、杀虫剂等压力瓶包装的物品，以及带有防火标志的物品都属于危险品，也是不能带上汽车的。

王伟

## »相关新闻

### 北站周边今起临时交通管理

日前，苏州市公安局交巡警支队发布通告，因汽车北站春运

工作需要，为确保道路交通安全、有序和畅通，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条之规定，决定自2月10日至13日对汽车北站周边道路采取临时交通管理措施。

据介绍，在汽车北站周边道路采取临时交通管理期间，禁止车辆在西汇支路通行（含出租车，进出车站的班车除外），车辆可绕道北环路、火车站广场、西汇路；原设置在西汇支路的出租车下客点临时调整至西汇路（平江公安分局西侧）、北环路。警方提醒，车辆行至管制区域周边时，应严格遵守标志规定，并服从现场执勤人员指挥。陈泓江

## 生活垃圾 “直送”填埋点

“这些垃圾将直接被送往七子山垃圾填埋点，固定垃圾房也将停用。”昨天下午，在苏州金阊区馨泓路附近的三元新村里，30多个垃圾房里空无一物。原来，这里的垃圾房已被移动垃圾箱所取代，更为特别的是，这些以往必须途经中转站的垃圾，将被直接送往当地的七子山填埋点。

在垃圾收集现场，记者没有看到开着电瓶车，扛着铁铲的环卫工人，取而代之的是一辆崭新的8吨级后压式压缩垃圾车。据金阊区环卫所相关负责人介绍，目前苏州大多数地区仍然沿用着垃圾房，垃圾收集方式也很传统。凌晨三四点，环卫工人开着电瓶车来到垃圾房门口清扫，而后将垃圾运抵垃圾中转站，再由中转站运往七子山。这样的工作流程，不仅打扰了居民的正常休息，更造成了垃圾的重复污染。“固定的垃圾房还有垃圾中转站，日积月累地堆放垃圾变得肮脏不堪。”为此从今年开始，金阊区率先在三元新村内试点垃圾“直送”系统：移动垃圾箱替代垃圾房，环卫工人每天两次将移动垃圾箱送往附近的指定聚集地，然后由配套的压缩垃圾车统一装载垃圾，直接送往七子山。

何寅平

## 卫监部门“地毯式”检查餐饮店 春节就餐发现问题请投诉

新春佳节即将来临，为确保食品安全，杜绝餐饮经营单位超负荷运转，昨天卫生监督人员兵分7路，对61家餐馆和饮食店进行了集中检查。据了解，节前全市18400多家餐饮单位将一个不落地接受“地毯式”检查。

在昨天的检查过程中，卫生监督员分别查看了从业人员健康证持有状况和冷菜间、熟食间的卫生状况（见图）。在接受检查的61家餐饮店中，有11家存在未按规定登记、生熟食混放等情况，对发现的问题，检查人员当场出具了监督意见书要求整改。由于春节期间人员减少，前期检查中还发现5%的餐馆存在年夜饭预订超标的情况，目前卫监部门已经要求他们进行整改。

苏州市卫生监督所副所长周敏介绍，本周卫监部门还将继续进行“地毯式”检查，年前将对全市18400多家餐饮单位的卫生情况做到全覆盖。在春节放假期间，全市所有卫生监督部门将安排专人值班，市民就餐过程中发现任何卫生问题，都可以拨打12315或12320进行投诉。

李胜华 文/摄



## “苏州骄傲” 日前评选揭晓

由苏州市委宣传部参与主办的“苏州骄傲”2009年度新闻人物评选日前揭晓。“苏州骄傲——年度新闻人物”评选活动，已成功举办四届。据统计，本次共有23万多人次参与了评选活动。江鹰、张亦林、沈文荣等获得年度新闻人物荣誉。

“苏州骄傲”2009年度新闻人物分别是：国庆60周年大阅兵军乐团中的苏州官兵；中国武警十大忠诚卫士、警营发明家江鹰；带领企业闯进世界500强的钢铁巨人沈文荣；全运会上夺得18枚金牌的苏州体育健儿；奔波16年，为希望工程默默奉献的“希望老人”周火生；成功登上珠峰之巅的苏州第一人张宇；在湖北见义勇为、勇擒小偷的苏州男儿张稚鹤；全国优秀社会主义建设者、恒力集团董事长陈建华；大力发展战略新兴产业的海归企业家瞿晓铧，以及参加维和执法的苏州公安干警张亦林。

陈泓江

## 劳动纠纷将有“和事老”

### 15天内作出调解，具有约束力

记者昨天从苏州市人力资源和社会保障局获悉，苏州有望今年上半年在市区率先建立苏州市劳动争议人民调解委员会，司法、法院、劳动等部门将首次携手，通过调解方式处理劳动争议。

#### 多部门联手，免费充当“和事老”

据苏州市劳动争议仲裁院院长徐苏和介绍，苏州市劳动争议人民调解委员会是由苏州市政法综治部门牵头，整合司法行政、人民法院、劳动争议仲裁等机构力量建立起来的一个调解机构，主要负责对该市各类劳动争议的调解处理，受案范围囊括了劳动合同、除名辞退、劳动报酬等各方面劳动争议。该调解委员会将被设立在劳动争议仲裁机构内。

徐苏和表示，该调解委员会的成立使劳动争议的处理不再局限于劳动仲裁和诉讼两种途径。任何员工与其单位发生劳动争议后，如双方无法协商，单位劳调组织又调解不成的情况下，该员工即可前往劳动争议人民调解委员会要求调解处理，委员会将与相应单位联系并开展调解工作。无论调解成功与否，整个过程完全免费。

#### 比劳动仲裁快30多天，调解具有约束力

与劳动仲裁相比，劳动争议人民调解委员会最大的特点就是快速、简单。徐苏和告诉记者，劳动仲裁分为立案、调查、取证等多个流程，每年苏州的劳动争议案件有数万件之多，平均每个案件的办理时间多在45至60天左右。“案件实在太

多，想缩短时间太难了。”

而如果申请了劳动争议调解，则省去了立案等程序，整个调解过程变得十分简单。徐苏和坦言：“实际效果可能更像是圆桌谈判，调解机构做和事老，争议双方坐下来把事情说清楚，讲出各自的要求与条件，达成一致后双方签下调解协议书即可。”徐苏和表示，一般来说，整个调解过程在15天以内，与动辄四五十天的劳动仲裁相比既省时又省力。此外，与劳动仲裁书类似，双方签下的调解协议书对双方具有约束力，当事人应当履行。劳动争议调解遵循调解自愿和诉权保护的原则。劳动争议调解不是劳动争议仲裁的必经程序，劳动争议调解工作的启动，必须基于当事人自愿，如果当事人不愿意调解，不得强行组织调解。

何寅平

## »天气预报

### 大风将至 明日气温大降

阴雨了好久，昨天终于放晴了，很多市民也将家里的被褥拿出来晾晒，19.3℃的最高气温，也让很多爱美的女孩子脱掉了沉重的冬装。今早的最低气温10—12℃，比昨天略有升高，午后最高气温14~15℃，总的来说气温比较适宜，可以适当减少衣物，不过外套可要随身携带好，因为冷空气在今天晚上就会影响到苏州了，另外市民出行时记得要携带好雨具，以免被突如其来的大雨淋得措手不及。

据苏州气象局预报，冷空气将于今天夜里影响苏州，受北方较强冷空气和暖湿气流的交互影响，明天雨势加强，沿江有雪，但不会出现明显积雪。明天小到中雨，北风4—5级，早晨最低气温5℃，跟今天相比下降8℃以上，午后最高气温8℃。后天阴转多云，西北风3—4级，早晨最低气温3℃，午后最高气温6℃。冷空气的影响不仅造成气温骤降，而且还将伴有5—7级偏北大风，因此，最近几天出行的旅客，要做好防雨、防风、降温防寒的措施，以防冷热突变引发的呼吸系统疾病。

专家提醒，最近一段时间阴雨绵绵，湿度较高。阴雨连绵时，光照时间减少，人体内的松果体分泌褪黑激素相对增多，甲状腺素、肾上腺素的分泌受抑制，人体细胞“怠工”，人的情绪也就低沉消极，精神萎靡不振。精神病学界有个术语——“照明依赖抑郁”，所以市民们要注意调节心情，尽量避免疲劳和抑郁对日常生活造成的影响。

刘娟

### 今日周边城市天气：

常熟	小雨，东南风3—4级，气温5℃—17℃。
太仓	小雨，东风4—5级，气温10℃—16℃。
吴江	小雨转小到中雨，东风3—4级，气温5℃—15℃。
昆山	小雨，东风4—5级，气温5℃—15℃。
张家港	小雨转小到中雨，东风3—4级，气温5℃—15℃。
上海	多云到阴有时有阵雨或雷雨，东北风4—5级，气温10℃—12℃。

## »资讯

### 昆曲评弹 亮相文化部“春晚”

记者从苏州市文广新局艺术处了解到，苏州昆剧院的《游园》和苏州评弹学校的《苏州美》将代表苏州地方传统文化首次登上“文化部春节电视晚会”的舞台，并将于2月14日晚黄金时间在央视一套播出。

苏州评弹学校校长周沛然介绍，《苏州美》是评弹学校原创节目，著名评弹表演艺术家、国家级非物质文化遗产传承人邢晏芝带着平均年龄20岁的10个学生参加了晚会的录制。“在邢老师的带领下，她们会将江南女子的委婉和评弹这一世界上最美的声音充分地展示出来。”

因青春版《牡丹亭》一炮走红的昆曲名旦沈丰英和她的搭档沈国芳则代表苏州昆剧院“出征”晚会，演出《牡丹亭·游园》的片段。说起参加文化部“春晚”的录制，沈丰英坦言比较轻松。“晚会尊重艺术，因此我们原汁原味地演出就可以了。演出的折子是由文化部选定的，也是非常熟悉的部分。录制过程中，导演不住称赞昆曲实在太精致了，太美了，因此整个录制过程非常顺利，两遍通过了。”

王玲玲